

平均办理天数较2022年缩短了13.44天

2023年我市知识产权案件实现维权加速度

本报讯(记者杨珂)近年来,全市两级法院高度重视知识产权保护工作。1月19日,记者从市中级人民法院获悉,2023年,全市法院充分发挥司法保护职能,通过繁简分流、诉调对接、多元化解等一系列举措,高质效执办案,实现了我市知识产权案件维权加速度,为推动全市经济高质量发展提供优质、高效司法服务。

据介绍,2023年,全市两级法院共审结知识产权民事案件639件、侵犯知识产权罪刑事案件2件。知识产权一审案件平均办理天数23.47天,较2022年缩短了13.44天。通过审理知识产权案件,有效维护了知识产权权利人的合法权益,有力地制裁和打击了各类知识产权侵权行为。

全市法院通过案件快慢分道、简案快审、繁案精审,着力提升知识产权案件审判质效。对事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的著作权和商标权侵权案件,依法适用简易程序,快速解决纠纷;对相对复杂疑难的外观设计专利纠纷、不正当竞争、侵犯商业秘密等案件,充分发挥合议庭审理优势,当庭示证、质证,所有法官和助理共同把脉分析,尽力找到最好、最优裁判思路,并坚持类案检索,避免出现同案不同判现象,有力推

动了矛盾纠纷实质性解决,实现社会效果和法律效果的统一。

同时,大力推行知识产权诉调对接,建立知识产权纠纷多元化解机制。目前,全市两级法院共有8名知识产权调解员负责诉前调解。如案件调解成功,则案件不再进入诉讼程序,由调解员引导当事人双方签订和解协议、履行赔偿义务;如当事人需要人民法院出具民事调解书对调解协议进行司法确认,则案件转由审判业务庭出具民事调解书。同时,建立多元化解纠纷机制,建立信息共享制度,充分发挥行政机关诉前证据登记保存等方面的重要作用。2023年,全市法院诉前调解中心共受理调解案件340件,线上委派调解成功258件,调解成功率75.88%。诉中调解以及调解成功后当事人撤诉的案件499件,调解成功率占受理总数643件的77.6%。

此外,市中级人民法院还与市场监管局、市司法局等政府部门以及企业协会、商会等保持沟通协调,拓展知识产权协同保护合力。邀请焦作市知识产权保护商会参与知识产权纠纷诉前调解,进一步强化知识产权纠纷“一站式保护、全流程服务、多元化解纷”工作机制,构建知识产权大保护工作格局。

焦作市手牵手志愿服务中心正式揭牌

本报讯(记者赵改玲)“感恩的心,感谢有你!”伴随着《感恩的心》音乐,1月19日上午,在市图书馆一楼报告厅,举行了焦作市手牵手志愿服务中心揭牌仪式。

焦作市手牵手志愿服务中心于2023年11月28日在焦作市民政局登记注册,是非公募公益组织,主要开展未成年人关爱与保护志愿服务活动,给志愿者搭建一个奉献爱心的平台,建设一个专业规范、系统高效的孤困儿童帮扶公益平台,坚持以关爱和陪伴为主,让“焦作无孤,天下无

孤”。

活动现场,我市多名爱心单位和人士上台发言、致辞,呼吁社会各界关注儿童成长和教育,为孩子们提供一个良好的成长环境,让他们健康快乐成长。其中,市手牵手志愿服务中心核心志愿者、焦作军分区原司令阚辉在致辞中说,从现在开始,我市孤困儿童有了家,我们都是这个家庭的一分子,我们要发挥余热,为孤困儿童尽一分绵薄之力。随后,志愿者们还举行了宣誓仪式。

市太极拳理论知识竞赛决出名次

本报讯(记者赵改玲、吉亚南)太极拳是哪一年列入国家级非物质文化遗产?太极拳六进是指哪六进……1月21日上午,在市太极体育中心四号演播厅,闯入2024年焦作市太极拳理论知识竞赛决赛的六支队伍,经过必答题、抢答题、风险题等多轮较量,最终决出名次。

由市体育局和市太极拳协会举办的2024年焦作市迎新春太极拳理论知识竞赛,共有32支队伍报名参赛。

“陈式太极拳的五层功夫是什么?”“和式太极拳传承过程和风格特点有哪些?”决赛中,面对一道道太极拳考题,场上选手对答如流,比赛紧张激烈,各支队伍比分咬得很紧。台下选手也不甘示弱,面对考题跃跃欲试,纷纷举手抢答,大家的太极拳



知识储备令人叹服。

最终,经过一个多小时的角逐,市陈式太极拳小架研究会1队获得一等奖;市杨式太极拳协会、市武式太极拳协会获得二等奖;市陈式太极拳协会、高新区代表队、市陈正雷太极拳文化研究会获得三等奖。市陈小旺太极

拳术研究会1队等获得优秀组织奖,市拳聚德俱乐部2队等获得道德风尚奖。

上图 1月20日上午,2024年焦作市太极拳理论知识竞赛决赛,在市太极体育中心四号演播厅进行。图为比赛现场。

本报记者 吉亚南 摄

“印象太极”剧场项目荣获AMP美国建筑大师奖优胜奖

本报讯(记者杨景鹏)近日,AMP美国建筑大师奖组委会公布了2023年度该奖项评选结果,我市温县陈家沟“印象太极”剧场项目荣获文化建筑组优胜奖。

AMP美国建筑大师奖是最具权威的世界级设计奖项之一。AMP为全球建筑和设计行业树立新的标杆,旨在表彰全球最优秀、最具创意的建筑、室内和城市设计项目,展现和宣传杰出的设计人才,并突出建筑艺术及科学对于丰富我们日常生活的意义。

据介绍,“印象太极”剧场项目是在太极拳发源地——温县陈家沟内建造的一所标志性的现代剧场,可容纳1200人。

该建筑立面通过镜面不锈钢材质柔和映射蓝天,使建筑更好地融入整体环境中。基座附属部分主要采用取材当地的毛石混凝土墙,室内空间皆围绕圆形中心庭院展开,这些都来自于中国传统庭院赋予的灵感。外部环境设计以起伏的地形与变

化的路网构建起场地的景观格局态势。建筑屋顶及周边景观设置了大量舒缓草坡,使建筑看起来就像是地面的自然延续,以一种充满趣味、完全开放的“立体公园”的方式呈现出来,形成人与建筑一种既和谐又有趣的关系。

区别于传统剧场观众厅和舞台分区的格局,“印象太极”剧场采用观演一体化的互动式演出模式,将舞台设置在剧场的中央,观众在近距离欣赏表演的同时也成为演出的一部分。

关注焦作晚报 让您的生活

有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路